

## Posudek oponenta diplomové práce

**Diplomová práce** : Rodinná politika v ČR. Vývoj a současný stav.

**Diplomantka** : Patricia Kakarová

**Oponent** : JUDr. Jan Kotous

Předložená diplomová práce se zabývá citlivou a nanejvýš aktuální problematikou, totiž vývojem a hodnocením současného stavu rodinné politiky v České republice. Diplomantka podrobně rozebírá fenomén rodiny, rodinného života, demografické aspekty s rodinou související a legislativní dopady na vývoj rodinné politiky jako organické součásti sociální politiky v České republice. Práce je dělená do 3 částí. První, úvodní část je zaměřena na výklad pojmu a popsání vývoje u nás a na krátký exkurz do problematiky z pohledu EU. Hlavní část diplomové práce je zaměřena vedle hodnocení vývoje před a po roce 1989 na analýzu současné právní úpravy v ČR. V závěrečné části se diplomantka věnuje vyhodnocení současného stavu a uvádí vlastní náměty de lege ferenda.

Vývoj rodinné politiky na území České prošel do listopadu 1989 velmi složitou cestou. I když bylo manželství a rodina vůbec na základě ústavy ČSR pod ochranou zákona, speciální právní úprava byla nedostatečná, resp. chyběla vůbec. Úloha ústředních orgánů státní správy byla v této oblasti spíše metodická a koordinační. Po únoru 1948 byl pak téměř zcela byl potlačen vliv a role nestátních, zejména církevních subjektů. Pro současné - moderní . pojetí je charakteristický dopad opatření tranzitní ekonomiky na rodinný život. To vše je podmiňováno silícím vlivem přijímané legislativy Evropské unie.

Celkově lze hodnotit předloženou diplomovou práci jako dobrou. Na škodu je jí však určitá popisnost zkoumaného systému s absencí jeho hlubšího legislativního rozboru. Oponent rovněž postrádá v práci alespoň základní uvedení sociologicko - psychologických aspektů s problematikou souvisejících. Přestože je v práci zadané téma zpracováno zdánlivě vyčerpávajícím způsobem, oponentovi chybí vyhodnocení účinnosti národní koncepce rodinné politiky a vlivu neziskového sektoru a dalších subjektů a nástrojů rodinné politiky. Po formální stránce práce vyhovuje nárokům kladeným na diplomové práce a proto ji oponent doporučuje k obhajobě.

V Praze 22. května 2007